Geotecnica

Esercizio n.10
Si consideri una fondazione rettangolare di lati B e L, con B = 8.5 m e L = 26 m. La profondità del piano di posa sia D = 3 m. La distribuzione di pressioni interstiziali antecedente la realizzazione della fondazione sia idrostatica, con superficie freatica alla profondità di 2.4 m dal piano campagna. 

Il sottosuolo sia omogeneo e costituito da un’argilla, caratterizzata da:
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Si calcoli il carico limite, per carichi verticali e centrati.

Si ripetano i calcoli per:

1) L = B = 8.5 m;

2) L = 5∙B = 42.5 m;
3) come nel caso 2, nell’ipotesi che l’eccentricità dei carichi sia di 1 m.
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